



努力把第二届进口博览会办得更好



第二届进博会招商路演走进21个重点城市

把进博会热潮带到全国各地

本报讯 (记者 张钰芸)从孟夏到初秋,跨越万里路途,第二届进博会招商路演活动日前收官。记者昨天从进博局获悉,21场招商路演活动走进了全国21个重点城市,向超过4500多家企业和单位进行了面对面推介,覆盖了进博会全部7个展区,民营、中小企业的参与积极性较高。

从5月30日开始,历时百余天,包括上海在内,进博局共举办了21场招商路演,覆盖了东北、西北、华北、华中、华南、西南、中部等地区的21个重点城市,充分发挥了“播种机”、“宣传队”的作用,在全国范围内掀起了一场进博会“热潮”。

从长江三角洲到珠江三角洲,从北部湾地区到环渤海地区,进博会招商路演在沿海沿江地区开启征程;从齐鲁大地到三秦之土,从广袤的新疆地区到辽阔的东北平原,进博会招商路演逐渐深入,向各个重点地区不断延伸,也有越来越多的地区表示愿意开展招商路演,甚至主动向进博局发出了邀请;从风景秀丽的西南云贵川地区到不断发展的中部山西、河南、江西等地,从祁连山下兰州到燕山下的北京,进博会招商路演不断扩大影响力,吸引了越来越多人的目光;最终,第21场招商路演在厦门圆满落幕,为本届进博会招商路演工作

暂时画上了一个完满的休止符。在整个招商路演活动中,进口博览会在全国各个重要的地区向广大的采购商,特别是民营、中小企业的采购商发出了诚挚邀约,更是带动了相关城市周边地区的采购商参与,形成了极大的宣传效应。

参加了各场路演的采购商们可谓收获满满,关于第二届进博会,他们也十分期待。太原重型机械集团有限公司海外业务管理人员焦瑞说,对于即将到来的第二届进博会,集团初步准备与业务相关的各方企业签订采购意向书。“我们将充分利用进博会给我们搭建的国际交流桥梁,广泛采集与我公司业务相关的供应商信息,拓展与供应商合作的可能性空间。”

“参与进博会中对我们中小企业来说是抢占行业新风口、获得合作新机遇的最佳机会。”甘肃丝绸之路哈拉利国际贸易有限公司董事长郭义若说,我们积极报名参加进口博览局主办的“展期供需对接会”,希望能通过“一对一”洽谈,了解并采购世界先进的食品加工制造、物流运输设备,为我们公司今后的发展助力。

金秋已至,距离第二届进博会开幕只有20余天,“四叶草”的场馆内,正等待着八方客商共同汇聚进博。



随着第二届中国国际进口博览会开幕日期的临近,虹桥商务区周边街头的绿化景观也越来越美。除了立体花卉造型,一些具有中国传统园林风格的花架也陆续亮相街头。在申长路口,古趣盎然、典雅别致的“玲珑博古架”让人眼前一亮,一盆盆颇具特色的绿植盆景错落有致,犹如走进了城市客厅的大书房,传递着中国园林的独特文化元素。

杨建正 摄影报道

扮靓街头迎进博

浦东国际机场开通8条进博会边检专用通道

本报讯 (通讯员 魏文亨 周颖毅 记者 江跃中)距第二届中国国际进口博览会开幕还不到一个月了,按照国家移民管理局、上海边检总站部署要求,上海机场边检站全面对标“越办越好”,努力做到服务升级、形象升级,全力以赴提供一流的出入境边防检查服务保障。目前,上海机场边检站已在浦

东国际机场口岸开通了8条进博会边检专用通道,精心选派业务骨干、服务警星承担专用通道查验工作,为持进口博览会主办单位邀请函或有现场引导的参会企业嘉宾提供快速通关便利。

据介绍,接下来,该站还将陆续推出多项服务保障举措,包括组建专包机礼遇检查专班,抽调政治

过硬、业务精通民警为各国参会代表和代表团提供专业、安全、高效、温馨的通关服务;成立进博会货机查验专班,为承载进博会参展商品、展品的出境货机及其机组人员查验提供通关便利;启用进博会百人外语志愿服务队,为参展客商和出入境旅客提供多语种通关、咨询服务。

同洲模范学校学生完成一份特殊假期作业

致敬攀登者,人人勇攀心中珠峰

本报讯 (首席记者 王蔚)昨天,上海市同洲模范学校的学生进校后的第一件事,就是交上一份特殊作业——观影《攀登者》心得。学校在国庆期间组织同学们开展“向攀登者致敬”德育主题活动,敬礼并传承影片中登山英雄原型、同洲学校名誉校长潘多奋勇拼搏、为国争光的精神。

《攀登者》讲述了中国登山队在1960年与1975年两次向珠峰发起

冲刺,完成了人类首次北坡登顶这一世界壮举,并精确测量珠峰海拔高度的故事。影片中黑牡丹的原型,就是中国首位登上珠峰的女队员潘多,也是世界上第一个从北坡登上珠峰的女性。同洲模范学校从建校起就确立了以“攀登精神”立校。上世纪90年代末,闻悉退休的潘多定居无锡,程彪校长“三顾茅庐”,请她担任名誉校长,为的是给师生们树立一个真实的攀登榜样。上任后的潘多并不

只是挂个虚名,而是几乎每个月都会抽出一定的时间泡在学校里。潘多征服世界顶峰的勇气和精神,教育引导着同洲师生,也为学校实施“攀登教育”提供了丰富、生动的鲜活素材。在潘多的指导下,学校编写了《攀登精神——潘多给我们的人生启示》和《潘多传》等校本教材,让攀登精神在教育园地里生根发芽。

程彪校长回忆说,潘多在藏语里的意思是“有用的人”。她把晚年

的时光献给了同洲模范学校,把成为“有用的人”的理想传递给孩子们。后来,同洲手球联盟诞生,潘多受邀担任名誉主席。凭借多年的体育教育经验,她倾尽全力使手球联盟不断发展壮大,“攀登精神”是其中不可忽略的纽带和精神坐标。印象最深的,是潘多说过的一句话:“苦字面前不摇头,难字面前不低头,死字面前不回头。”这是她作为一名登山运动员的豪言壮语,更是学校师生的

座右铭。在校期间,潘多为学校实践攀登精神提出了“善于合作,乐于奉献,勇于攀登”的12字方针,至今仍学校的重要精神力量。

为配合观看《攀登者》,同洲模范学校还在公众号上推出了一部微电影《向攀登者致敬》。片中收录有潘多在1975年成功登顶珠峰的珍贵影像,还有她生前在同洲校园里引领师生“攀登”的动人场景。五(3)班陆佳怡同学在观影心得里写道:“每个人都是攀登者。人生就是登山,一步一步攀登心中的珠峰。”九(1)班张开心同学说:“潘奶奶把用过的冰镐留在了我们学校,时刻激励着同学们去攀登艺术的高峰、体育的高峰、科学的高峰乃至人生的高峰。”

宝山罗泾镇塘湾村打通村内拆违“最后一公里”

从草房瓦房到洋房,打造海派乡村新风貌

美丽乡村
乡村振兴

高达40%的森林覆盖率、20多条河道纵横交错、600亩良田散落其间……作为上海首批9个乡村振兴示范村之一,宝山罗泾镇塘湾村依托无法复制的生态禀赋,注重广泛听取村民意见,走出一条群众积极参与、共建美丽家园的乡村振兴新天地。

吸引更多年轻人返乡创业

国庆假日,车拐进塘湾,眼前绿色渐浓,微风顺着清澈见底的小河带来丝丝凉意。自家院门口,38岁的王莉莉正端着刚摘的蔬菜,准备做给来店里的客人。嫁出塘湾后,这位“80后”去年返乡,把老宅改造成白墙黛瓦的农家乐,生意红红火火。她高兴地告诉记者:“基本上每天都有

个三四桌吧,节假日和周末的话几乎是中午晚上都很满,需要预约,因为生态环境各方面都是蛮好的嘛。”

塘湾村自从建设乡村振兴示范村以来,村民打牌消磨时间的少了,就近打工的多了,闲逛大山的少了,学唱戏、挑花的多了,村民积极参与家乡建设。另一方面,家乡的建设和发展也为年轻人创业创造了广阔的舞台,塘湾村开始陆续有了返乡创业的年轻人。32岁的吴雯艳是塘湾村村委副主任,已在村里工作8年。她说:“以前我在村里也受到过结对帮扶,现在是反哺村里的时候了。这几年村里的工作量大了很多,工作的复杂性也加剧了,但最高兴的是看到村里的变化。”据

介绍,村“两委”委员多为返乡大学生,年轻冲劲足,罗泾镇已将2名“两委”委员纳入镇“育苗行动”,作为后备干部重点培养。

打通拆违“最后一公里”

那么,这片美丽乡村是如何一步步建设起来的呢?塘湾村村支书乔文英介绍,在建设过程中,塘湾村成立了由镇处级干部带队的驻村工作组驻村,驻村工作组成员和村委会、村民小组的干部组成一个强有力的团队,积极做通群众思想工作,潜移默化引导村民转变观念。村内党员带头,从自家做起,带动村民动手拆除危房、废品堆放点、等乱搭乱建。打通了村内拆违的“最后一公里”,累计拆

除各类违法建筑27420平方米,取缔3家严重影响环境的废品堆放点,成功创建无违建先进村居。实施三仙沟等4条河道共1994米生态修复工程,三仙沟被评为市级最美河道和区级样板河道,并以生态环境指示物种萤火虫复育为契机,实现村域内20条河道生态修复全覆盖并部分达到Ⅱ类、Ⅲ类、Ⅳ类水标准。

携手创建生态宜居新农村

拆除完成后,村委会和村民小组发动群众与工程队一同参与到建设中去,在路边空地、房前屋后种植绿化、蔬菜等。在乡村振兴点位“一亩三分地”的建设过程中,村民们主动流转自留地,工人对种植农作物缺乏经

验,附近具有种植经验的农民就主动参与并指导工人种植蔬菜、瓜果等农作物;在围墙风貌改造过程中,村民们自愿拆除围墙进行改造……据统计,乡村振兴示范村建设过程中,村民参与环境整治和绿化种植共2433工次,用工比达到60%以上。

随着农民生活水平的提高,农民房屋实现了草房、瓦房、楼房到洋房的形态演变,目前已有85%农民完成房屋翻新,同时在演变过程中,已基本实现村庄归并和集中居住。塘湾村还委托专业设计单位对塘湾村整体风貌进行规划设计,从空间形态、建筑样式、装饰材质、景观小品等方面进行风貌提升,打造上海海派乡村风貌。本报记者 郭剑烽